

**Казак, как знакомо всякому россиянину это слово. Казаки - прирожденные воины - с детства усваивали азы воинского искусства, наследовали исторический опыт предшествующих поколений в военной области. На протяжении столетий важнейшей функцией казачества являлась государственная военная служба. Казачество было передовой, авангардной военной силой русского государства. Уже на протяжении нескольких лет фестиваль успешно сохраняет, приумножает и доносит до юного поколения исконные казачьи традиции, обычаи, ремесла и творчество, не давая им затеряться в глубине веков.**

**5-6 июля, прошел фестиваль «Кузбасская казачья крепость» в с. Карагайла Прокопьевского муниципального округа на «Казачьем подворье» в станице Карагайлинская, где и прошли соревнования команд кадетских/ казачьих классов «Кузбасские шермиции»**

Цели фестиваля: - совершенствование воспитательных моделей и программ посредством расширения социокультурного опыта обучающихся и педагогов;  
- развитие и поддержка детско-молодёжных инициатив в части решения регионально-краеведческих вопросов и проблем.

**Задачи соревнования:-**

- содействовать самореализации кадетской/ казачьей молодежи в условиях активной самостоятельной деятельности и развитие навыков коллективной коммуникации;
- формировать в молодежной среде культуру здорового образа жизни, а также военно-прикладных видов спорта, кадетских/ казачьих боевых искусств;
- подготовить обучающихся к силовой профессиональной деятельности;
- популяризировать военно-патриотические форматы детско-взрослого взаимодействия, в т.ч. кадетски/ казачьи классы, юнармейские отряды, военно-спортивные клубы.

Учредителями Фестиваля являются Министерство образования Кузбасса, Управление образования Прокопьевского муниципального округа. Общее руководство проведением Соревнований осуществляют ГОУ ДПО «Кузбасский институт развития образования, ГБНОУ «ГКШИ МЧС», ГБНОУ «Карагайлинская основная школа» и Кемеровское региональное отделение Общероссийской общественной организации «Союз Казаков» «Кемеровский казачий округ».

7 команд казачьих классов и гостей фестиваля из Ленинск-Кузнецкого ГО, Мысковского ГО, Калтанского ГО, Кемеровского ГО, Кемеровского МО, Гурьевского МО, в течении 2 дней состязались в строевой подготовке, стрельбе из лука «Казачок», огневой подготовке, командной эстафете «Депеша» и ориентирование на местности, скали клад «Колчака». КРОООО «Союз казаков» Кемеровский казачий округ представили команды

Карагайлинской и Новопестеревской школы. После первых испытаний все команды продемонстрировали боевой дух и волю к победе. И вот уже прошли первые испытания для наших команд - интеллектуальный квиз и строевая подготовка, а гости фестиваля получили не только незабываемые впечатления от разнообразных мероприятий, но и насладились красотой окружающей природы. Казаки и казачки продемонстрировали виртуозное владение нагайкой и шашкой, провели мастер классы по фланкировке, рубке, верховой езде. Совершили экскурсию по казачьему тракту.

Яркие выступления команд, интересные мастер-классы, вкусная еда и дружеская атмосфера создали неповторимую атмосферу праздника.

На фестивале ребята громко скандировали ..

«Слава Богу, что мы казаки»

Наконец, настало время подвести итоги и объявить победителей –

- первое место заняла команда МБОУ «Карагайлинская ООШ»
- второе место заняла команда «Новопестеревская ООШ»

Фестиваль «Кузбасская казацкая крепость» стал важным событием в Кузбассе, ведь он позволил ребятам познакомиться с самобытной культурой и бытом сибирских казаков.













**ПРЕССЛУЖБА КРО ООО СК «КЕМЕРОВСКИЙ КАЗАЧИЙ ОКРУГ»**